

Nabídka výstav

Vlastivědné muzeum v Šumperku připravuje každoročně několik putovních výstav, které jsou postupně prezentovány i v ostatních detašovaných zařízeních. Tyto výstavy by bylo možné prezentovat i v ostatních muzeích zřizovaných Olomouckým krajem. Jedná se o následující výstavy:

Léčivé byliny – výstava ze sbírek Vlastivědného muzea v Šumperku představuje různé léčivé byliny a také dobové zařízení lékárny. Výstava byla v roce 2010 instalovaná v Muzeu v Šumperku a v roce 2011 v Muzeu Mohelnice.

Svět brouků – výstava ze života hmyzu doplněná makrofotografiemi, preparovanými exponáty a interaktivními prvky. Je možné doplnit i o živé exempláře. Výstava byla instalována v Muzeu v Šumperku, Mohelnici a Zábřehu.

Kamzík horský, 100 let kamzíků v Jeseníkách – výstava přibližující problematiku vysazení kamzíků v Jeseníkách, fotografie, na posterech, dermoplastické preparáty. Výstava byla v roce 2012 instalována i v muzeu v Krnově a v roce 2013 v Opavě.

Tetřev hlušec ptákem roku 2012 – fotografie v rámech, dermoplastické preparáty.

Kamenná krása – geologická výstava, fotografie, postery, sbírkové předměty.

Když jsem já sloužil... – etnografická výstava ze sbírek VM Šumperk přibližuje chov hospodářských zvířat v regionu. Výstava je doplněna mnoha interaktivními prvky a preparáty domácích zvířat. V roce 2012 byla velmi úspěšná v muzeu v Šumperku, v roce 2013 v muzeu v Českém Těšíně, v létě 2014 v Muzeu v Hlučíně a v roce 2017 v Muzeu Kroměřížska.

O včelách a lidech – O životě včel se návštěvníci dozvědí nejen z textů, zpracovaných komiksovou formou, ale i prostřednictvím interaktivních prvků z dílny šumperského muzea a střediska ekologické výchovy Doris. Výstava byla v roce 2015 instalována v Technickém muzeu v Brně, v roce 2016 v Městském muzeu v Skutči a na dnech mikroregionu v Rovensku.

Dřív než usneš – k zapůjčení textové části výstavy a interaktivní prvky, zejména kopie renesanční postele s nebesy.

Za zimních večerů v chalupách – etnografická výstava přibližuje, jak se v minulosti žilo na venkově a jakým činnostem se lidé věnovali v zimním období, kdy na delší čas ustaly zemědělské práce. Výstava interaktivní formou představuje nejen domácí výrobu, ale i zvyky a obyčeje, které se vážou k zimnímu období. Návštěvníci si mohou vyzkoušet tkaní na skutečném, ale zmenšeném tkalcovském stavu, jednoduché tkaní v rámech nebo si vyzkouší

například i to, jak se obšívaly nitěné knoflíky. Pro kluky výroba pometel nebo řezání šindelů. V další části výstavy si návštěvníci pro změnu mohou vyzkoušet kostýmy z adventních a masopustních obchůzek